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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki soruların Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat KURUM tabından
Anayasa’nın 98’inci ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü ’nün 96’ncı maddeleri oereğince
yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederim. „ 7 1

f
Av. lyK Sezgin TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

Son yıllarda artan konut fiyatları ve kiralar nedeniyle dar gelirli vatandaşların barınma hakkına
erişimi ciddi ölçüde zorlaşmıştır. Özellikle büyükşehirlerde ve deprem bölgelerinde yaşayan
yurttaşlar, yeterli gelirleri olmadığı için TOKİ veya diğer kuruluşlar tarafından yürütülen sosyal

konut projelerinden yararlanmakta güçlük çektiği iddiaları mevcuttur.

Devletin sosyal devlet ilkesinin bir gereği olarak, Anayasa’nın 57.ci maddesi "Devlet, şehirlerin
özelliklerini ve çevre şartlarını gözeterek konut ihtiyacını karşılayacak tedbirleri alır, ayrıca
toplu konut teşebbüslerini destekler.” der. Anayasa’nın bahsettiğimiz maddesi hususunda dar
gelirli ailelerin güvenli, sağlıklı ve erişilebilir konutlarda yaşaması anayasal bir haktır. Ancak,
konut dağıtımında adalet, şeffaflık ve ihtiyaca göre önceliklendirme konularında kamuoyunda
soru işaretleri bulunmaktadır.

Bu kapsamda; konut tahsis süreçlerinin gelir düzeyi, aile büyüklüğü, engellilik durumu gibi
sosyal göstergelere göre nasıl belirlendiği ve son yıllarda yapılan konut projelerinde hangi
bölgelerde kaç aileye erişim sağlandığı hususları önem taşımaktadır.

Bu bağlamda:

1- Son beş yıl içinde dar gelirli ailelere yönelik kaç adet sosyal konut projesi başlatılmıştır? Bu
projelerin illere göre dağılımı nedir?

2- Bu projeler kapsamında bugüne kadar kaç aileye konut teslim edilmiştir?

3- Konut tahsislerinde hangi gelir kriterleri ve sosyal öncelik sıralaması esas alınmaktadır?

4- Başvurusu kabul edilmeyen veya yedek listede kalan dar gelirli aile sayısı nedir? Yedek
listede bulunan aileler için ivedilikle bir çalışma sağlanıyor mu?

5- TOKİ veya Bakanlık tarafından yürütülen projelerde, depremzede aileler için özel bir
kontenjan ayrılmış mıdır?

6- 2025 yılı bütçesinde dar gelirli yurttaşlara yönelik yeni sosyal konut projeleri için ne kadar

ödenek ayrılmıştır?

7- Konut dağıtım süreçlerinde denetim ve şeffaflık mekanizmaları nasıl işletilmektedir?


